

我省力保“新市民”住房需求

第七次全国人口普查数据显示,我市常住人口为530多万,与2010年第六次全国人口普查相比,十年间增加了110多万,增长26.24%;居住在城镇的人口占89.06%,与2010年第六次全国人口普查相比,增加125万人;庞大的流动人口规模也带来了巨大的居住需求,尤其是进城务工人员、新就业大学生以及青年人的住房难题日益凸显,引发社会的广泛关注。7月初,国务院办公厅印发《关于加快发展保障性租赁住房的意见》,明确保障性租赁住房基础制度和支持政策,对于新市民、青年人是一大利好,采访中记者了解到,近年来,我省通过增加土地供应、安排专项资金、集中建设等办法,切实增加保障性租赁住房和共有产权住房供给,规范发展长租房市场,降低租赁住房税费负担,尽最大努力帮助“新市民”、年轻人等缓解住房困难。



保障性住房托底

“对‘新市民’来说,房子存在的意义,就是有一个属于自己的落脚点。短期来看,在一个地方落脚,首先要‘住下来’。长远来看,缓解‘新市民’的住房困难,还要让我们一直住下去,安居乐业。”山西大学的张蕾博士称。

记者从省住建厅了解到,近年来,我省以公共租赁住房保障和棚户区住房改造为重点,加大省级财政支持力度,拓宽资金筹集渠道,有效提高保障性住房供给。数据显示,截至2020年底,我省住房保障领域累计完成投资5420.96亿元,开工建设各类城镇保障性住房272.21万套,基本建成243.78万套,40.42万户享受城镇住房保障家庭租赁补贴。2016年至2020年,我省开工建设各类城镇保障性住房51.76万套,完

成“十三五”规划(37.11万套)的139.5%。今年,我省将完善长租房政策,规范住房租赁市场,筹集租赁住房10万套。

目前,包括公租房(含廉租房)、经适房、限价房等保障性住房,及城镇、工矿、林区、垦区、煤矿等棚改安置房,我省基本构建起了覆盖城镇中低收入住房困难家庭、新就业无房职工、外来务工人员以及各类棚户区居民的住房保障体系。

外来就业创业人员是城市发展的重要动力,只有长期稳定的住房租赁市场,才能满足多层次住房需求,才能保障人才安居。为此,省住建厅、发改委等9部门联合制定了《关于加强房地产中介和住房租赁交易管理的实施意见》,提出12条措施加强房地产中介和住房租赁交易管理。

人才公寓发力

为了保障人才住房,我市围绕人才“来了有房住,留下有住房”的目标,将人才住房工作深度嵌入到市场化租赁住房和保障性租赁住房工作中,积极探索多主体参与、多渠道融通的人才住房保障体系,加快完善全方位保障的政策支持体系。

去年8月14日,我市第一批提出申请的34名优秀人才正式入住晋源区人才公寓。公寓周边配套一应俱全,有餐厅、超市、银行、卫生服务中心等便民服务点和游泳场、健身房等娱乐休闲场所。现有房屋360套,建筑面积6.3万平方米,可同时满足1000余人居住。为切实解决在并高层次人才住房问题,打造一流人才服务保障体系,我市高标准建设市人才公寓项目,建设规模为1300多套,总建筑面积21万平方米。

记者从市房产管理局了解到,今年,我市扩大公共租赁住房覆盖面,力争年内将公租房租赁补贴范围扩大到新就业无房职工、外来务工人员,城镇住房保障家庭租赁补贴发放不少于1200户;适时重新启动普通商品住房配建政策,通过购买或长期租赁等方式,年内新筹集公租房房源不少于1000套。提升公租房管理服务信息化水平,推动公租房申请审核“网上办、掌上办”,实现常态化、开放式公租房申请受理模式。

同时,做好中央财政支持住房租赁市场发展试点工作,年内我市计划筹集租赁住房4万套,推动住房租赁企业向专业化、规模化发展,培育自持租赁房源的重资产企业;逐步建立市、区、街道(镇)、社区(村)四级联动的租赁住房管理体系,着力构建覆盖全市、条块结合、分级管理、职责明确、科学高效的住房租赁监管服务网格化管理体系。

本报记者 贺娟芳

安全生产大排查大整治取得成效

本报讯(记者 薄鸿)省应急管理厅7月20日消息,经开展安全生产大排查大整治,我省发生的各类生产安全事故起数、死亡人数同比均有较大幅度下降,安全生产形势明显向好,大排查大整治工作取得阶段性成效。

从6月10日至7月10日,省政府安委办在全省组织开展了为期一个月的安全生产风险隐患大排查大整治。通过开展大排查大整治,全省发生的各类生产安全事故起数、死亡人数同比均有较大幅度下降。据统计,大排查大整治

开展以来,各级各部门共成立检查督查组55025个,检查企业(单位)177686家(个),排查发现问题隐患168200条,已整改119610条,其中重大隐患102条,已整改16条,其余都实行了领导干部挂牌督办。责令停产整顿企业725家,限期整改8672家,暂扣吊销证照35家,关闭取缔44家,行政处罚5327.91万元,警示约谈560家,公开曝光违法违规企业241家,联合惩戒2家。

通过开展大排查大整治,及时消除了一批安全隐患,严肃查处了一批违法违规行为,

公开曝光了一批典型案例。针对发现的问题,省政府安委办要求,各级安委办要对大排查大整治中发现的问题隐患进行全面梳理,分解落实到职能部门,对未整改的要建立责任清单,对重大隐患要实行领导干部挂牌督办。7月底前各级政府领导要制定出台安全生产“职责清单”和年度“重点工作任务清单”,对不作为、慢作为、乱作为的地方政府和部门要进行通报,对落实工作不力的、较大以上事故多发频发和重大问题隐患突出的要进行巡查、约谈和问责。

深刻汲取教训,全面提升安全生产工作水平

执法人员发问卷 看您想检啥食品

本报讯(记者 张勇)20日消息,为进一步提升食品安全抽检效能,使抽检工作更好回应群众关切,保障食品安全,迎泽区市场监管局在永辉超市中正天街店组织开展了“你点我检”食品安全抽样公众调查问卷活动。

此次调查问卷共分三部分,内容涵盖基本信息、“你点我检”备选食品、“你点我检”备选抽样场所供群众勾选。活动现场气氛热烈,不少过路群众驻足询问,主动填写调查问卷。借此契机,工作人员向群众普及食品安全知识以及相关法律法规,提升其食品安全意识。大家纷纷表示开展食品抽检意义重大,能够

快速有效发现并消除食品安全隐患,希望市场监管局能够进一步加大食品抽检力度,扩大抽检覆盖面。

活动现场还设置了“你点我检”检测专区,工作人员利用快速检测试剂,现场对蔬菜中的农药残留、肉类中的瘦肉精、水产品中的孔雀石绿等群众重点关注的项目进行了快速检测,经检测,结果均合格。

下一步,迎泽区市场监管局将进一步加大“你点我检”的力度、广度、深度,随时关注民意风向,通过增强与人民群众的良性互动,进一步增进共识,促进共治,确保市民的身体健康和饮食安全。

讲文明 树新风 自制公益广告



无小事

做好新时代安全生产工作,是旗帜鲜明讲政治的具体体现,是践行以人民为中心发展思想的必然要求,是推动高质量发展的重要保障。必须牢记抓安全就是抓发展、抓安全就是抓稳定、抓安全就是抓民生。